Урок 6
Тема уроку. Розв’язування задач за допомогою лінійних рівнянь.

                     Самостійна робота.

Мета уроку: формувати та систематизувати  вміння і навички учнів розв’язувати задачі за допомогою лінійних рівнянь; розвивати логічне мислення та інтелектуальні здібності учнів; виховувати інтерес до знань, впевненість під час прийняття рішень, самостійність.
Тип уроку: застосування знань вмінь та навичок.

Обладнання: роздавальний матеріал, мультимедійний проектор.
( ПРЕНЗЕНТАЦІЯ 1)
Хід уроку

І. Організаційний момент
Інтерактивна вправа «Інтерв’ю».

Я хочу, щоб кожен із вас сьогодні пояснив, чому вважає за потрібне вміти розв’язувати текстові задачі.

Можливі відповіді учнів:

· щоб знати більше;

· для розвитку мислення;

· задача являє собою деяку життєву ситуацію, яку необхідно перевести на мову алгебри і вирішити її.
ІІ. Актуалізація опорних знань.

1.Повторення формул для обчислення площі і периметра квадрата та прямокутника, швидкості, шляху, часу проводимо колективно, розгадуючи кросворд.. В кінці учні читають закодоване слово (інтелект).  
1. Скільки коренів має рівняння 0х=0? (Безліч)
2. Як називається запис 2 : 3 : 4? (Відношення)

3. Фігура, площа якої дорівнює а2. (Квадрат)

4. Перш ніж розв’язати задачу будуємо її математичну….(Модель)

5. Добуток швидкості і часу. (Шлях)

6. Сума двох сусідніх сторін прямокутника. (Півпериметр)

7.Фігура, периметр якої обчислюється за формулою Р=2(а+в). (Прямокутник)

8. Величина, яка знаходиться за формулою 
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2. Усний рахунок для повторення швидкості, враховуючи течію.
	Власна швидкість катера
	Швидкість течії
	Швидкість катера за течією
	Швидкість катера проти течії

	13 км/год
	2,5 км/год
	
	

	19 км/год
	
	22,1 км/год
	

	24 км/год
	
	
	21 км/год

	
	2 км/год
	18,5 км/год
	

	
	2,5 км/год
	
	17 км/год


ІІІ. Застосування знань, умінь і навичок. 
Виконання усних вправ (завдання І рівня).

1. Книжка та альбом коштують 6 грн., причому книжка в 4 рази дорожча від альбому. Яке з рівнянь треба скласти, щоб знайти ціну альбому (х – ціна альбому в грн.)?

А) х+6х=4;  Б) 6х-х=4;  В) х+4х=6;  Г) 4х-х=6.

2. Одна сторона прямокутника в 3 рази більша за другу, а півпериметр прямокутника 48 см. Яке з рівнянь треба скласти, щоб знайти меншу сторону прямокутника (х – довжина меншої сторони в см)?

А) х+48х=3;  Б) х+3х=48;  В) 2(х+3х)=48;  Г) 3х-х=48.

3. Маша прибирала 2 кімнати 50 хвилин. Другу кімнату вона прибирала на 10 хвилин довше ніж першу. Яке з рівнянь треба скласти, щоб знайти скільки хвилин Маша прибирала першу кімнату (х – час на прибирання першої кімнати у хвилинах)?

А) х+10х=50;  Б) 10х-х=50;  В) х+х-10=50;  Г) х+х+10=50.
Письмове роз’язання задач.

№96.
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  першого числа дорівнює
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другого. Знайдіть  ці числа, якщо ї сума дорівнює 66.
Розв’язання

(Рівняння складаємо колективно)
Нехай перше число дорівнює х, тоді друге число буде 66-х. Відомо, що 
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х дорівнює 
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(66-х). Маємо рівняння
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х= 
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(66-х). (Учні самостійно розв’язують рівняння, а а потім по готовому запису перевіряють. Учень коментує розв’язання).        
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Отже перше число дорівнює 48, а друге 66-48=18.
Відповідь: 48; 18.
№98. З пункту А до пункту В виїхав велосипедист зі швидкістю 12 км/год. Через 3 год з пункту В до пункту А виїхав мотоцикліст зі швидкістю 45 км/год. Скільки годин до зустрічі з мотоциклістом їхав велосипедист, якшо відстань від А до В становить 235,5 км? На якій відстані від пункту А відбудеться зустріч? 
Розв’язання
Нехай до зустрічі велосипедист їхав х годин, тоді мотоцикліст їхав х-3 години. Шлях велосипедиста становить 12х км, а мотоцикліста – (45(х-3)) км. Відомо, що відстань між пунктами А і В становить 235,5 км. Маємо рівняння: 12х+45(х-3)=235,5;

12х+45х-135=235,5;

57х=235,5+135;

х=370,5:57;

х=6,5.

Отже, велосипедист до зустрічі їхав 6,5 годин. Зустріч відбулася на відстані 12·6,5=78 км від пункту А.

Відповідь: 6,5 год; 78 км.
№99 Один кавун на 5 кг легший за другий і в 3 рази легший за третій. Перший і третій кавуни разом у два рази важчі за другий. Знайдіть масу кожного кавуна?

Розв’язання

Нехай першийий кавун важить х кг, тоді другий – (х+5) кг, а третій 3х кг. Перший і третій кавуни разом важать (х+3х) кг. Відомо, що перший і третій кавуни разом у 2 рази важчі за другий кавун. Маємо рівняння: 

х+3х=2(х+5);
х+3х-2х=10;

2х=10;

х=5.

Отже, перший кавун важить 5 кг, другий  5+5=10 (кг), а третій 5·3=15(кг).
Вдповідь:15 кг, 10 кг.
IV. Самостійна робота
І варіант

1. В двох шкільних гуртках займаються 42 учні. В одному з них учнів було в 3 рази більше учнів, ніж у другому. Яке з рівнянь треба скласти, щоб знайти кількість учнів в другому гуртку (х - кількість учнів в другому гуртку)?
А) х+3х=42;  Б) 3х-х=42;  В) х+х-3=42;  Г) х+х+3=42.
2. Ширина прямокутника на 8 см менша за його довжину, а периметр  прямокутника дорівнює 306 см. Яке з рівнянь треба скласти, щоб знайти ширину прямокутника (х – ширина прямокутника в сантиметрах)?

А) х+х-8=153;  Б) х+х+8=153;  В) 2(х+х-8)=306;  Г) х+х+8=306.
3. Від двох причалів назустріч один одному вийшли два однакових катери. Власна швидкість кожного катера х км/год, а швидкість течії 2 км/год. Через  3 години відстань між ними зменшилась на 52км.  За даними задачі складіть рівняння.
4. У корзині було яблук в 2 рази менше, ніж у ящику. Після того як в корзину додали 2 кг в ній стало яблук на 0,5 кг більше, ніж у ящику. Скільки яблук було у корзині?
ІІ варіант
1.У двох кошиках було 36 грибів, причому в одному з них грибів було в 2 рази більше учнів, ніж у другому. Яке з рівнянь треба скласти, щоб знайти кількість грибів у другому кошику (х - кількість грибів у другому кошику )?

А) 2х-х=36;  Б) 2х+х=36;  В) х+х-2=36;  Г) х+х+2=36

2.  Довжина прямокутника на 5 см більша за його ширину, а периметр  прямокутника дорівнює 108 см. Яке з рівнянь треба скласти, щоб знайти ширину прямокутника (х – ширина прямокутника в сантиметрах)?
А) х+х-5=54;  Б) х+х+5=108;  В) 2(х+х-5)=108;  Г) х+х+5=54.
3. Від причалу в протилежних напрямках вийшли одночасно два однакових катери. Власна швидкість кожного катера х км/год, а швидкість течії річки 
2 км/год. Відстань між катерами  через 2 години після початку руху 48 км ? За даними задачі складіть рівняння.
4. На першій ділянці смородини на 9 кущів більше ніж на другій. Якщо з другої ділянки пересадили на першу 3 кущі, то на першій ділянці стане в 1,5 рази більше кущів смородини, ніж на другій. Скільки кущів смородини на першій ділянці? ( Розв’язання див. слайд №14 Презетація 1.ppt) 
V. Підсумок уроку.

Прес-конференція. Обговорення того, наскільки правильно було виконано роботу, які виникли труднощі, над чим потрібно додатково попрацювати.

VІ. Домашнє завдання
Повторити § 1-3, № 102, 103, 104.
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